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U provedbi Programa ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama u 2018. godini 

sudjelovali su djelatnici Službe za zdravstvenu ekologiju i zaštitu okoliša Zavoda za javno 

zdravstvo Zadar. 

 

Voditelj Službe za zdravstvenu ekologiju  
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 Tehničari:    Matko Bačinić, kem. teh. 

      Filip Erceg, kem. teh. 
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Uvod 

 

UVOD 
 

Kriterij za ocjenjivanje kakvoće mora na morskim plažama, metode ispitivanja, 

učestalost ispitivanja, točke uzorkovanja, način uzorkovanja i analiza morske vode propisani 

su Uredbom o kakvoći mora za kupanje ("Nar. nov." br. 73/08) koja se temelji na Direktivi 

2006/7 EZ Europskog parlamenta i vijeća od 15.02.2006. godine. 

Ispitivanje kakvoće mora na morskim plažama je kompleskno te obuhvaća bilježenje i 

analizu fizikalnih, kemijskih i bakterioloških osobina morske vode, meteoroloških prilika i 

hidrografskih osobina mora. Mikrobiološki pokazatelji smatraju se najznačajnijim indikatorima 

onečišćenja mora fekalnim otpadnim vodama. 

Ocjena kakvoće mora provodi se na temelju graničnih vrijednosti za mikrobiološke 

pokazatelje iz Uredbe (Tablica 1).  

More na morskoj plaži odgovara propisanom standardu ako vrijednosti bakterioloških 

pokazatelja ne prelaze granične vrijednosti prikazane u Tablici 1. 

 

 

Tablica 1. Standardi za ocjenu kakvoće mora nakon svakog ispitivanja 
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Uvod 

 

Uredbom su propisani i standardi za ocjenu kakvoće mora na kraju sezone kupanja te 

za prethodne tri sezone kupanja (Tablica 2.). Na temelju ocjena iz prethodne tri sezone 

kupanja dodjeljuje se konačna ocjena za svaku pojedinačnu točku ispitivanja. 

Tablica 2. Standardi za ocjenu kakvoće mora na kraju sezone kupanja i za 

prethodne tri sezone kupanja 

 

Ujedno, Uredbom se propisuje trenutačno djelovanje za pojedinačne uzorke, ukoliko u 

pojedinačnom uzorku broj crijevnih enterokoka prijeđe 300 bik/100 mL ili broj E. coli 500 

bik/100 mL. 

More za kupanje razvrstano prema čl. 20 Uredbe o kakvoći mora za kupanje prikazuje 

se na kartografskom prikazu i na informativnoj ploči morske plaže obojanim kružnim 

simbolom kao što je prikazano u Tablici 3. 

Tablica 3. Označavanje mora na kartografskom prikazu 

KAKVOĆA MORA 
 

PRIKAZ 

IZVRSNO ● 
DOBRO ● 

ZADOVOLJAVAJUĆE ● 
NEZADOVOLJAVAJUĆE ● 

 
Na temelju rezultata praćenja kakvoće mora za kupanje određuje se konačna ocjena 

koja se po Uredbi o kakvoći mora za kupanje može određivati na završetku posljednje 

sezone kupanja i tri prethodne sezone kupanja, prema graničnim vrijednostima 

mikrobioloških pokazatelja iz Priloga I. tablice 2. iste Uredbe, a na temelju skupa podataka 

od najmanje 28 uzoraka za svaku točku ispitivanja. 
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Program ispitivanja 

 

PROGRAM ISPITIVANJA 

Ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama provodila su se u razdoblju od 14. 05. 

2018. do 27. 09. 2018. godine. 

Tijekom 2018. godine Program ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama u 

Zadarskoj županiji provodio se na 95 točaka (plaža). 

Kao i tijekom svih prethodnih godina, na području Zadarske županije, Zavod za javno 

zdravstvo Zadar je tijekom 2018. godine vršio ispitivanja prema smjernicama za provedbu 

kriterija Plave zastave na sljedećim plažama:  

o Plaža Jaz, Preko 

o Plaža hotelskog kompleksa Borik, Zadar (2 točke) 

o Plaža Turističkog naselja zaton, Zaton (2 točke) 

o Plaža Kolovare, Zadar 

o Plaža Dražica, Biograd 

o Plaža Bošana Biograd na moru 

 

Cjelokupni Program ispitivanja se financira iz županijskog proračuna, proračuna 

jedinica lokalne samouprave, turističkih zajednica i privatnih turističkih tvrtki. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 6 

Metode ispitivanja 

 

METODE ISPITIVANJA 

Ispitivanje kakvoće mora na pojedinoj točki ispitivanja uključuje uzorkovanje, terenska 

opažanja i laboratorijska ispitivanja. 

Za mikrobiološke analize svi uzorci morske vode se uzimaju u sterilne staklene boce. 

Prilikom uzorkovanja na svakoj točki ispitivanja mjeri se i bilježi temperatura zraka, 

temperatura mora, prisutnost i količina padalina na dan uzorkovanja kao i dan prije 

uzorkovanja, vremenski uvjeti na samoj postaji uzorkovanja, te smjer i jačina vjetra. Potrebno 

je zabilježiti i sva eventualna vidljiva onečišćenja na samoj postaji uzrokovanja. Svi podaci 

izmjereni i uočeni prilikom uzorkovanja unose se u standardizirani terenski obrazac Zavoda 

za javno zdravstvo Zadar, a koji je propisan Uredbom o kakvoći mora za kupanje ("Nar. nov." 

br. 73/08). 

Laboratorijska ispitivanja uključuju određivanje saliniteta te mikrobioloških pokazatelja: 

crijevni enterokoki i Escherichia coli. 

Dokazivanje crijevnih enterokoka provodi se prema standardiziranoj metodi HRN EN 

ISO 7899-2:2000, a dokazivanje Escherichia coli prema HRN EN ISO 9308-1:2014 i HRN 

EN ISO 9308-1:2014/A1:2017. Svi rezultati dobiveni mikrobiološkim metodama se izražavaju 

kao broj bakterija u 100 ml uzorka. 

Služba za zdravstvenu ekologiju i zaštitu okoliša je akreditirana od Hrvatske 

akreditacijske agencije (HAA) prema zahtjevima Norme HRN EN ISO/IEC 17025 za 

određivanje oba mikrobiološka pokazatelja koja se ispituju (crijevni enterokoki i Escherichia 

coli u vodi za kupanje i morskoj vodi). 

Rezultati pojedinačnih ispitivanja i svih terenskih opažanja se po završetku analize 

upisuju u Programsku aplikaciju za unos, obradu i valorizaciju podataka, te izvješćivanje i 

informiranje javnosti o kakvoći mora za kupanje Ministarstva zaštite okoliša i prostornog 

uređenja i graditeljstva. 

Po završetku analiza, izvješća o kakvoći mora dostavljaju se Upravnom odjelu za 

prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije, kao i svakom 

pojedinom koncesionaru odnosno tijelu lokalne samouprave. 

 

 

 

http://31.45.242.218/HZN/Todb.nsf/NormaSve/0E2A78537AD48E4BC1257F4800347252?OpenDocument
http://31.45.242.218/HZN/Todb.nsf/NormaSve/0E2A78537AD48E4BC1257F4800347252?OpenDocument
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Rezultati ispitivanja 

 

REZULTATI ISPITIVANJA 

Tijekom 2018. godine ispitivanje kakvoće mora u Zadarskoj županiji provodilo se u 

razdoblju od 14. 05. 2018. do 27. 09. 2018. godine. Kakvoća mora pratila se na 95 točaka, a 

uzorkovan je 951 uzorak, od toga 950 uzoraka u redovnom ispitivanju i 1 uzorak kod 

ponovljenih uzorkovanja uslijed iznenadnog onečišćenja. Pojedinačno uzorkovanje se 

provodilo 10 puta tijekom sezone kupanja na svim točkama ispitivanja. 

Od ukupno 950 uzoraka, prema pojedinačnim ocjenama tijekom 2018. godine 929 

uzorka (97,78%) ocijenjeno je kao more izvrsne kakvoće, 16 uzoraka (1,68%) kao more 

dobre kakvoće te 5 uzorka (0,52%) kao more zadovoljavajuće kakvoće (Slika 1). 

 

 

Slika 1. Udio pojedinačnih ocjenjenih uzoraka kakvoće mora po gradovima Zadarske županije u 

2018. godini 
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Rezultati ispitivanja 

 

U 2018. godini na području Zadarske županije, a prema godišnjoj ocjeni, 92 plaže 

(96,8%) spadaju u kategoriju izvrsne kakvoće mora, a 3 plaže (3,2 %) spadaju u kategoriju 

dobre kakvoće mora.  Plaže zadovoljavajuće i nezadovoljavajuće kakvoće mora tijekom 

2018. godine nisu zabilježene. (Slika 2).  

 

 

 

Slika 2. Udio godišnjih ocjena kakvoće mora na području Zadarske županije u 2018. godini 

 

Prema godišnjoj ocjeni u 2018. godini plaže: 

- Duboka (4168) u Krušćici kod Starigrada,   

- Vitrenjak (4182)  u Zadru i  

- Puntamika jug ( 4208) u Zadru  spadaju u kategoriju dobre kakvoće mora. 
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Rezultati ispitivanja 

 

Prema konačnoj ocjeni kakvoće mora na plažama u Zadarskoj županiji za razdoblje 

od 2015 do 2018. godine, plaže 

 

- Vitrenjak (4182) u Zadru i  

- Jadran (4185) u Zadru,  spadaju u kategoriju dobre kakvoće (Slike 3 i 4). 

 

 

 

 

 

Slika 3. Udio konačnih ocjena kakvoće mora u Zadarskoj županiji za radzdoblje 2015.– 2018.godine 
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Rezultati ispitivanja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Slika 4. Karta Zadarske županije s prikazom konačnih ocjena kakvoće mora (2015.- 2018. godina) 
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Rezultati ispitivanja 

 

Tijekom ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama u 2018. godini zabilježeno je 

jedno  iznenadno onečišćenje.  

Iznenadno onečišćenje dogodilo se na plaži Punta Bajlo (4037). Na dojavu građana o 

pojavi onečišćenja i poziv Upravnog Odjela za komunalne djelatnosti i zaštitu okoliša Grada 

Zadra, djelatnici Zavoda za javno zdravstvo Zadar su obavili vizualni pregled plaže i 

uzorkovanje na samoj postaji, te na dvije lokacije južno i sjeverno od postaje. Iako je 

vizualnim pregledom utvrđeno onečišćenje u vidu prirodnog biljnog otpada i plivajućeg 

komunalnog otpada, rezultati ponovljenog uzorkovanja mora pokazali su izvrsne rezultate 

mikrobioloških pokazatelja propisanih Uredbom. 
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Zaključak 

 

ZAKLJUČAK 

 

 Tijekom 2018. godine na području Zadarske županije kakvoća mora je ispitivana na 

95 točaka (plaža) 

 Analiziran je ukupno 951 uzorak, od čega 950 u redovnom monitoringu i 1 uzorak 

zbog ponavljanja uslijed iznenadnog onečišćenja  

 Prema pojedinačnim ocjenama tijekom 2018. godine 929 uzorka (97,79%) ocjenjeno 

je kao more izvrsne kakvoće, 16 uzoraka (1,68%) kao more dobre kakvoće te 5 

uzoraka (0,52 %) kao more zadovoljavajuće kakvoće 

 Prema godišnjoj ocjeni za 2018. godinu na području Zadarske županije, 92 plaže 

(96,8%) spadaju u kategoriju izvrsne kakvoće mora dok tri plaže (3,2%) spadaju u 

kategoriju dobre kakvoće mora 

 Na temelju godišnjih ocjena iz 2018. godine i na temelju rezultata iz prethodne tri 

sezone određene su i konačne ocjene za 95 plaža na području Zadarske županije te 

se može zaključiti da je more na 93 točke  (plaže)  u Zadarskoj županiji ocijenjeno 

kao more izvrsne kakvoće, a na plažama Vitrenjak i Jadran u gradu Zadru kao more 

dobre kakvoće mora 

 Tijekom 2018. godine na području Zadarske županije zabilježeno je jedno iznenadno 

(Plaža Punta Bajlo) onečišćenja mora 

 Na području grada Zadra već duži niz godina varira broj točaka ispitivanja, te na 

pojedinim točkama ispitivanja nije moguće dati konačnu ocjenu zbog premalog broja 

uzorkovanja. Upravo stoga i naglašavamo važnost sustavnog praćenja kakvoće mora 

na pojedinoj točki ispitivanja. 
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